

国台办：

大陆方面明确不允许居民到台湾赌博

新华社北京5月27日电（记者 李寒芳 赵博）国务院台办发言人范丽青27日在例行新闻发布会上表示，大陆方面不会允许居民到台湾赌博，这是很明确的。我们真诚希望也会继续推动金门的两岸旅游交流合作健康稳定开展并不断扩大，不希望看到很有潜力的金门旅游市场受到博弈产业的影响。

有记者问，国台办主任张志军日前访问金门时表示，希望金门不要发展博奕产业，否则“小三通”肯定会受影响，发言人对此有何进一步说明？范丽青作上述表示。

她说，我们已多次明确表态，大陆明令禁止赌博。《大陆居民赴台湾地区旅游管理办法》以及《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》均规定，不得引导和组织旅游者

参与涉及赌博等活动。

有记者问及金门当地提出希望大陆给予“小三通”更多发展空间，如缩短货物通关时间，开通金门和大陆之间的空中直航等。范丽青表示，关于缩短货物通关时间问题，近期大陆海关部门对对台小额贸易中存在的违法违规问题开展了专项整治，我们将充分考虑两岸业者关切，促进对台小

额贸易规范健康发展。

她说，关于开辟金门直达大陆的航班，金门已是两岸客运航点，与大陆航点通航在政策上没有障碍，两岸航空公司可按有关规范申请飞行班次。我们乐见并积极支持金门与厦门、与福建进一步密切人员往来、深化互利合作，共同为改善两岸民生不懈努力。

图说中国

“保障胜利——2015 联演” 在石家庄举行



参演人员在联演中抢修高炮(5月26日摄)。

5月25日至27日，中国人民解放军后勤学院与北京军区27集团军防空旅组织的“保障胜利——2015 联演”实兵实装演练在河北石家庄举行。此次演练以集团军后勤战备建设规范试点和“联教联训”为主题，以疏散隐蔽、后方指挥所和野战仓库开设、作战后勤保障筹划及保障行动处置与实施为主要内容。

新华社记者 刘莲芬 摄

变电站变身城市景观



这是5月27日拍摄的山东省青岛市黄岛区水城110KV变电站。

当日，国网山东省电力公司水城110KV变电站在青岛市黄岛区建成投入使用。水城110KV变电站采用全钢框架结构，进线线路全部采用电缆敷设，建筑自然融入周边环境，成为山东省首座景观式变电站。

新华社发

最高法公布2015年国家赔偿标准 具体数额为每日219.72元

新华社北京5月27日电（记者 罗沙）记者从最高人民法院获悉，最高法27日下发通知，公布了2015年作出国家赔偿决定涉及的侵犯公民人身自由权的赔偿标准，具体数额为每日219.72元。

据介绍，国家统计局2015年5月27日公布的数据显示，2014年城镇非私营单位在岗职工年平均工资数额为57346元，比上

年增加4967元；日平均工资为219.72元，比上年增加19.03元。

国家赔偿法规定：“侵犯公民人身自由的，每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”最高人民法院要求，各级人民法院在审理国家赔偿案件时按照上述标准执行。

《美丽乡村建设指南》国家标准下月实施

新华社北京5月27日电（记者 徐庆松）质检总局、国家标准委27日发布《美丽乡村建设指南》国家标准。该标准将于2015年6月1日起正式实施。

标准由12个章节组成，基本框架分为总则、村庄规划、村庄建设、生态环境、经济发展、公共服务、乡风文明、基层组织、长效管理等9个部分。

在村庄建设方面，标准规定了道路、桥梁、饮水、供电、通信等生活设施和农业生产设施的建设要求，明确规定村主干道建设应进出畅通，路面硬化率达100%；要科学设置道路交通标志，村口应设村名标识；历史文化名村、传统村落、特色景观旅游景点还应设置指示牌。

在生态环境保护方面，标准规定了气、声、土、水等环境质量要求，对农业、工业、生活等污染防治，森林、植被、河道等生态保

护，以及村容维护、环境绿化、厕所改造等环境整治进行指导，并设定了村域内工业污染源达标排放率、生活垃圾无害化处理率、生活污水处理农户覆盖率、卫生公厕拥有率等11项量化指标。

同时，标准还在经济发展和公共服务方面作出了相关规定。

质检总局党组成员、国家标准委主任田世宏说，《美丽乡村建设指南》作为推荐性国家标准，为开展美丽乡村建设提供了框架性、方向性技术指导，使美丽乡村建设有标可依，使乡村资源配置和公共服务有章可循，使美丽乡村建设有据可考。

田世宏认为，标准对乡村个性化发展预留了自由发挥空间，不搞“一刀切”，也不要求“齐步走”，鼓励各地根据乡村资源禀赋，因地制宜、创新发展。

福建：

生育一孩将由审批制改为登记备案制

新华社福州5月27日电（记者 陈弘毅）生育第一个孩子，不需要进行审批，只要进行备案即可。记者近日从福建省卫计委获悉，福建将进行生育服务证制度改革，包括改一孩审批为实行一孩生育登记制度，简化再生育审批程序，实行个人生育情况承诺制等。

福建省卫计委计划生育家庭发展处处长徐正平介绍说：“如果夫妻双方均没有生育过的，怀孕后即可持身份证、结婚证到一方户籍地或现居住地村（居）进行登记，自主安排生育，不再申办一孩《生育服务证》，更不得实行审批或变相审批。同时，对于群众确实需要一孩《生育服务证》的，在群众登记后，将当场予以发证。”

福建对于再生育审批也将精简和规范程序，为群众提供“一站式”服务。对于申请再生育的夫妻，持身份证件、户口簿、结婚证、

夫妻双方近期免冠照片以及符合再生育条件的证明材料，可向一方户籍地乡（镇、街道）提出申请。能够通过全员人口数据库获取的信息，依托基层工作网络由系统内部流转办理，不再要求申请人提供证明材料。

此外，福建将实行“个人生育情况承诺制”，即对于无法查证当事人生育情况或者掌握不全面的，除了《福建省人口与计划生育条例》明确规定要求提供的相关证明材料外，在查验身份证件、户口簿和结婚证等有效证件基础上，由夫妻双方书面承诺婚育事实，予以办理生育服务证。

徐正平还表示，福建再生育审批权限将由目前的县一级卫生计生部门下放到乡镇（街道），并将对以虚假承诺进行一孩登记或获得再生育资格的申请人进行相应处罚，如把虚假承诺者的失信记录纳入失信名单中。